

2022 年工作总结

团 委

一、继续落实学生会组织改革各项举措

在原有学生会组织改革成效的基础之上，继续巩固各项改革工作。院团委于 2022 年 9 月起，组织各系学生会召开二级学生代表大会，并于 10 月陆续顺利完成此项工作。11 月 13 日组织召开我院第三次学生代表大会。大会审议通过了第十八届院学生会工作报告、执委会工作报告以及第三届学代会执委会委员名单，同时选举产生了徐海学院第十九届学生会主席团成员。学代会相关工作的顺利开展，对我院以往学生会组织改革工作进行了完善，使我院在推进和巩固学生会组织改革的工作方面稳步向前。

二、组织我院青年学习贯彻党的二十大精神

为贯彻团省委关于号召全省共青团学习宣传贯彻二十大精神的通知，以实际行动持续推动党的二十大精神落实学新，我院团委以思想引领、强化队伍、服务助学、创新思维为工作抓手，“绵绵用力，久久为功”，从理论学习、团干培训、知识测试、精神宣讲四方面出发，切实推动党的二十大精神融于心、铸于魂、践于行，着力掀起学习宣传贯彻热潮，先后组织开展了线上观看二十大会议活动、2022—2023 学年“青马工

程”培训班暨“青年团校”团干培训活动、线上“信仰公开课”主题学习活动、2022-2023 学年度“青年团校”团干培训考试等二十大精神学习活动，多措并举，持续推动党的二十大精神在校园内落地生根。

三、积极帮扶我院青年解决就业困难

为贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议精神，按照“共青团促进大学生就业行动”工作安排，院团委自 4 月起，对我院部分农村、城市低收入家庭毕业生开展了就业帮扶工作。依托“团团微就业”微信小程序，并结合我院团支部的推荐以及筛选情况，最终确定为了 14 名被帮扶学生，其中“学校认定的家庭困难学生”类型 6 名，“建档立卡学生”类型 7 名，“孤残学生”类型 1 名。帮扶过程中，各团干为帮扶学生提供及时有效的就业信息，充分了解受帮扶学生的各项基本情况，制定符合帮扶学生个人特色的就业计划，并对就业方面存在困惑的学生进行了耐心的辅导，力争化解寻求职业过程中的担忧和困惑。最终我院按照团省委的工作标准，百分之百完成了 2022 届毕业生的就业帮扶工作。同时也为今后继续高效的开展就业帮扶工作提供了宝贵的经验。

四、不断加强校园文化建设力度

2021-2022 学年院团委组织开展“徐海演说家”新生演讲比赛、“金话筒”播音主持风采大赛、“口罩 DIY”大赛、“第十六届新生篮球赛”等约 16 项活动，丰富了广大青年校园生活。同时以“挑战杯”赛事为主要着力点，积极组织开展了“挑

战杯”校内选拔答辩工作，巩固创新实践赛事成果。在“第十二届‘挑战杯’创业计划竞赛江苏省选拔赛”中，我院共获得二、三等奖各一项。其中机电系“盘蒜科兴——乡村振兴路上的农机领跑者”项目获得江苏省二等奖，经管系“计碳翁——煤炭行业碳排放计量先行者”项目获得江苏省三等奖。

五、持续开展实践育人工作

将社会实践与工作育人相结合，在深入贯彻落实党的二十大精神的基础上进一步认真学习贯彻习近平总书记系列重要指示，积极引导徐海青年践行社会主义核心价值观。院团委在全院范围内开展2022年暑期社会实践项目立项活动，其中，荣获省级“优秀团队”称号1项，“先进工作者”1名；荣获市级“优秀团队”称号1项，“先进工作者”称号2名，“先进个人”称号2名；荣获校级“优秀团队”称号2项，“先进工作者”称号1名，“先进个人”称号7名。同时各团队的实践工作分别被中国共青团杂志、中青校园、青春徐州等媒体报道。

六、严格按照发展团员工作程序落实团员发展工作

为进一步充实共青团队伍，及时吸收政治思想好、工作表现突出、积极上进的学生青年加入中国共产主义青年团，增强团组织的战斗力和凝聚力，培养好党的后备军，院团委根据《关于加强新形势下发展团员和团员管理工作的意见》（中青发【2016】6号），严格落实“三公示十步骤六必须”的工作要求，截止到11月，我院2022年共发展团员41名。